







Выступление Бевина по радио

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Эрнест Бевин, выступив по радио с отчетом об успехах достигнутых на недавней конференции организации Объединенных наций в Нью-Йорке, заявил: «Я считаю, что мы вступили в первый этап установления согласия и гармонии между великими державами».

Бевин считает, что великие державы вступили в первый этап установления согласия и гармонии. Основой для такой уверенности, по его словам, является тот факт, что они договорились в первой серии мирных договоров, которые являются инструментами восстановления нормальных условий после войны, и что они определяют форму организации, к которой обращают свои взоры Объединенные нации, чтобы руководствоваться в своих отношениях и сохранять мир.

Стил о политическом давлении на радиовещание в США

НЬЮ-ЙОРК, 21 декабря. (ТАСС). За последнее время усилилась тенденция к исключению из передачи американского радио программ с участием прогрессивных радиокорреспондентов, в то время как выступления реакционеров сохраняются в программах. В соответствии с принятой практикой радиостанции продают как те, так и другие программы так называемым «спонсорам» — предпринимателям, которые используют радиовещание для рекламирования своей продукции.

Стил заявил, что радиостанции неохотно передают программы, не имеющие «спонсоров». В начале этой недели стало известно, что крупная радиостанция «УОР» решила отменить выступления известного прогрессивного комментатора Кингтона, так как он оказался без «спонсоров».

В румынском парламенте

БУХАРЕСТ, 21 декабря. (ТАСС). После принятия закона о национализации Национального банка Румынии министр финансов Александру и министр национальной экономики Георгу-Леж представили на обсуждение парламента проект закона о разрешении использования золота, иностранной валюты и золотых металлов как средства расчета в торговых соглашениях и залоговых операциях.

Третий закон предусматривает выпуск монетным двором одного миллиона золотых марок для срыва спекуляций золотыми металлами на внутреннем рынке и для создания фонда защиты валютной валюты. Условия использования марок будут установлены советом министров.

Обсуждение в палате общин вопроса о деятельности фашистских организаций в Англии

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Во время вышедшей сессии английского парламента высказывалось беспокойство по поводу деятельности фашистов в Англии. 20 декабря лейборист Остин (депутат от Стратфорда) снова обратил внимание палаты общин на деятельность фашистов.

Остин заявил, что в октябре им был задан вопрос о многосторонней деятельности фашистов в Англии, на который он, Остин, не получил удовлетворительного ответа. «Сегодня утром», — сказал Остин, — я прочитал в газетах, что, по сообщению полиции, бандами все еще расползаются легкими пулеметами Брена и гранатами, что заставляет меня сделать вывод, что у фашистов в нашей стране, возможно, также имеется огнестрельное оружие.

Фашистские элементы из числа перемещенных лиц терроризируют население английской зоны оккупации Германии

БЕРЛИН, 20 декабря. (ТАСС). Газета «Берлинер пейтунг» публикует сообщение собственного корреспондента из Гамбурга о том, что фашистские элементы из числа перемещенных лиц терроризируют население английской зоны оккупации Германии.

В районе Гамбурга организация «Свободной немецкой молодежи» разрешена только в самом городе. Власти заинтересованы в создании маленьких молодежных клубов и не хотят создавать сильное молодежное движение. Само название «Свободная немецкая молодежь» не всегда нравится представителям администрации.

Первое высшее учебное заведение в Албании

ТИРАНА, 22 декабря. (ТАСС). В Тирране открылся педагогический институт, являющийся первым высшим учебным заведением в Албании. В институте будет обучаться свыше 700 студентов.

Албанская печать расценивает открытие института, как выдающееся событие в истории развития национальной культуры, как важный шаг в области воспитания новой албанской интеллигенции.

На процессе предателей словацкого народа

БРАТИСЛАВА, 21 декабря. (ТАСС). Национальный суд, слушающий дело Тисо, Маха и Дурчанского, закончил первый допрос Тисо по всем пунктам обвинительного заключения. Подсудимому было задано много вопросов в связи с его действиями, приведенными к мафсовской гибели еврейского населения Словакии.

утверждает, что он об этом якобы «ничего не знал», и перекладывает вину только на Тука и Маха. Тисо уличен также в том, что он дал согласие на участие словацких фашистских отрядов так называемой глинковской гвардии в подавлении словацкого национального восстания, причем глинковцы действовали вместе с немецкими войсками.

Американский корреспондент об освобождении Тиссена

НЬЮ-ЙОРК, 23 декабря. (ТАСС). По заявлению шриверского корреспондента агентства Оверсе Ньюс, по достоверным сведениям, гитлеровский промышленник Тиссен, который финансировал приход Гитлера к власти, не будет освобожден.

длиться в качестве военного преступника и вскоре будет освобожден из-под ареста. Член Международного военного трибунала, представляющий США бригадный генерал Тейлор несет основную ответственность за решение об освобождении Тиссена.

Забастовка рабочих газовых заводов в Австралии

СИДНЕЙ, 23 декабря. (ТАСС). В то время как забастовка рабочих газовых заводов в Мельбурне и Аделаиде все еще продолжается, рабочие газовых заводов в Сиднее 21 декабря возобновили работу. Рабочие заявили, что они приступили к работе при условии, что правительство платит названый своего удовлетворенного контроля над газовыми компаниями и что требования рабочих об улучшении условий

труда будут рассмотрены арбитражным судом в течение месяца. В Сиднее в результате забастовки бездействуют многие промышленные предприятия. В Мельбурне с 21 декабря совершенно прекратилось снабжение газом. Рабочие газовых заводов города настаивают на том, чтобы правительство штата Виктория пришло к компании все газовые заводы. В Аделаиде снабжение газом не возобновится в течение нескольких дней.

ПЕРЕМЕЩЕНИЯ В ИРАНСКОМ КАБИНЕТЕ

ТЕГЕРАН, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Эттелаат», министр труда и пропаганды иранского правительства Фарманфарман и министр почт и телеграфа Никней, выставившие свои кандидатуры на предстоящих выборах в мейданы, подали в отставку. Подал в отставку также министр путей сообщения Садеги.

Министром труда и пропаганды назначен Ахмед Араш, занимавший до этого пост заместителя министра торговли и промышленности. Араш является также руководителем генерального секретариата демократической партии Ирана. Министром путей сообщения назначен Гулаз Хосейн Форухар, который до сего времени занимал пост министра финансов.

Газета «Отечествен фронт» о роли болгарской оппозиции

СОФИЯ, 23 декабря. (ТАСС). Газета «Отечествен фронт» опубликовала передовую статью, в которой говорится, что последнее заседание Великого Народного собрания еще раз раскрыло антипарламентскую сущность оппозиции парламентской группы. Оппозиция, пишет газета, не признает парламентского движения против гитлеровцев и их болгарских сообщников.

разложения лагеря было похищено с пастбища сто голов крупного рогатого скота, которые затем были забиты в лагере и открыто проданы на черном рынке. В лагере оборудована бойня. Немецкая полиция совершенно бессильна помешать совершенно преступлений. Оппозиция, пишет газета, держит в руках спекулянтов на черном рынке, подвергая затем валению и в результате тяжелых ранений отправлен в больницу. Немецкая полиция имеет право преследовать преступников только до ворот лагеря, на территории лагеря ей права не распространяются.

К забастовке школьных учителей в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 23 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Сен-Пола (штат Миссиссиппи), бывшие учителя, объединенные профсоюзом, входящим в Американскую федерацию труда (АФТ), 21 декабря отказались принять предложение городских властей прекратить забастовку, которая привела к закрытию 25 ноября всех городских школ.

СТРОИТЕЛЬСТВО АНГЛИЙСКИХ ВОЕННЫХ ЛАГЕРЕЙ В ЗОНЕ СУЭЦКОГО КАНАЛА

КАИР, 21 декабря. (ТАСС). По утверждению египетской печати, находящийся в Каире главный штаб английских военно-воздушных сил на Ближнем Востоке приступил к перевозке своего имущества в зону Суэцкого канала. Командующий военно-воздушными силами союзников на Ближнем Востоке маршал авиации Чарльз Мелхерст переезжает в отведенные для него квартиры около Иسمанлиа. Обозреватели передают о больших и усердных работах по строительству огромных военных лагерей для английских войск в районе Файда. По сообщению, до марта 1947 г. Файд станет самым большим военным центром английских войск в Египте. Зона Файда, таким образом, скоро может стать огромным военным лагерем, где разместится более 50.000 английских войск.

Репрессии в Турции против демократических организаций

АНКАРА, 22 декабря. (ТАСС). С момента опубликования приказа командования войсками, объявленных на осадном положении, полиция во многих районах страны продолжает закрывать отделения левых партий и профсоюзов, проводит аресты и обыски. По сообщению печати, в Стамбуле после обыска опечатаны помещения закрытых партий и профсоюзов, а также типографии закрытых газет и журналов. Закрыт также союз писателей. По сообщению газеты «Еврат», закрыта газета «Маркс-Ленин».

Тем не менее, в заключение Оливер указал, что министерство внутренних дел намерено вести наблюдение за деятельностью фашистов в Англии. Указав, что некоторые нацисты, в том числе и журнал «Груз», продолжают сегодня трибуны фашистской пропаганды. Остин высказал мнение, что в вооруженных силах, возможно, имеются люди, сочувствующие идеям фашизма, как это было до войны. Упомянув о капитане Рамесе (член парламента, который был интернирован на основании статьи 18-б закона о защите государства), Остин просил назвать имена членов «Правой группы» и высказал мнение, что их укрывают. Остин добавил, что существует и «другая угроза».

Приговор немецким военным преступникам в Белграде

БЕЛГРАД, 23 декабря. (ТАСС). Югославский военный суд в Белграде приговорил к смертной казни через повешение девять гестаповцев за совершенные ими преступления во время оккупации Югославии, и среди них — бывшего главу гестапо в Сербии Мейснера. Девять других гестаповцев приговорены к расстрелу — к 20 годам и один — к пяти годам тюрьмы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 декабря в 6 час вечера в зале горпартакбюро (ул. Карла Маркса, 32) состоится семинар профессорско-преподавательского состава кафедр основ марксистско-ленинизма, философии и политэкономии.

ОПЛАТИВШИЕ ОБЛИГАЦИИ

Четвертого Государственного Военного Займа выпуска 1945 года И НЕ ПОЛУЧИВШИЕ ОБЛИГАЦИЯ по месту подписки, должны получить их в центральных или районных сберегательных кассах, куда облигации сланы бухгалтерией предприятий и учреждений, а также сельскими советами.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

В. Я. НЕПОМИН.

В ТЕАТРАХ:

- Им. ХАМЗА — 25/ХП Бесприданница, 26/ХП Мухаббат.
Им. СВЕРДЛОВА — 25/ХП Пиковая дама, 26/ХП Семильский цирюльник.
Им. ГОРЬКОГО — 25/ХП Дама-невидимка, 26/ХП Побегителю.
ОПЕРЕТТЫ — 25/ХП Свадьба в Мадрид, 26/ХП Марина.
АНТИКОСМИК — 25/ХП и 26/ХП Гастриль вновь прибывший группы под худож. рук. артиста Дригина П. П. Начало в 9 ч. вечера.
В КИНОТЕАТРАХ:
«СКРА» — Новый документальный фильм Суа народом: «УЗБЕКИСТАН — Насрадин в Бухаре: «НОВОСТИ ДНЯ» — Освобождение земля: «ПОБЕДА» — Руслан и Людмила: «ВЕСНА» — Насрадин в Бухаре (русский вариант), с 26/ХП Таджикистан: КЛУБ СВЯЗИ — Каменный цветок: «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — Сильва: ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Сныня: ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ф-ки «КРАСНАЯ ЗАРЯ» — Дубровский, с 26/ХП Ущелье алмазов.

ПОДПИСЧИКИ

Подписчики, ОПЛАТИВШИЕ ОБЛИГАЦИИ Четвертого Государственного Военного Займа выпуска 1945 года И НЕ ПОЛУЧИВШИЕ ОБЛИГАЦИЯ по месту подписки, должны получить их в центральных или районных сберегательных кассах, куда облигации сланы бухгалтерией предприятий и учреждений, а также сельскими советами. Для получения облигаций, рабочие и служащие должны представить в сберегательную кассу справку бухгалтерии предприятия или учреждения о сумме уплаченных взносов, а колхозники — свою расчетную квитанцию по займу. Подписчики, не имеющие возможности лично обратиться за получением облигаций, могут выдать доверенность своим родным или знакомым. Предельный срок получения в сберегательных кассах облигаций Четвертого Государственного Военного Займа — 1 апреля 1947 года. После этого срока подписчики теряют право на получение облигаций. Управление госстрахсберкасс и кредита Узбекской ССР.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНО ДАТЬ ЗАЯВКУ НА ОСМОТР ПОМЕЩЕНИЯ

органам пожарной охраны МВД для определения допустимости устройства в них слоек. В г. Ташкенте заявки следует подавать в ОЮО УМВД Ташкентской области (улица Душана, № 31), в областных городах — областным инспекциям пожарной охраны УМВД и в районах — районным отделам МВД. Управление пожарной охраны МВД.

ТАШРЭС УЗБЕКЭНЕРГО

долводит до сведения граждан, что с 20 декабря ОТКРЫТО 3-е БЮРО РЕМОНТОВ электросети ТашРЭС для обслуживания граждан, проживающих в Ленинском районе города. Адрес 3-го бюро ремонт: улица Кафилова, № 110, телефон № 33284. Граждане, проживающие на территории правой стороны по течению — армян Вав. Су. Анжор, Буржар, обслуживаются 2-м бюро ремонт ТашРЭС по адресу: площадь Хозра, телефон № 33364. Граждане, проживающие на остальной территории города, обслуживаются 1-м бюро ремонт ТашРЭС по адресу: улица Зинькина, № 36, телефоны №№ 32694, 34914.